

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	33.20	-0.08	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	45.28	+0.08	45.28 (14 января 2014 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Золотая молодёжь, или Найдёныши для бизнес-джунглей

Каждый год свердловские школы незаметно заканчивают полторы тысячи потенциальных миллионеров

Виктор КОЧКИН

Как показывает многолетняя статистика, на нашей планете всего пять-шесть процентов людей способны успешно заниматься предпринимательской деятельностью. В Свердловской области как раз обкатывают методику, позволяющую ещё с юных лет найти и зарнее вычислить таких потенциальных деловых людей.

О региональном проекте «Школа молодого предпринимателя» наша газета рассказала в марте 2013 года («Ничего личного, только бизнес»). Как идёт проект сейчас? Какая судьба ждёт таких «найденных», которые с помощью тестирования и тренингов определились в этой своей профессиональной траектории?

Проект развивается, охватывает всё больше территорий: кроме базовых площадок в Красноуральске и Новоуральске, к нему присоединился Сухой Лог, заинтересовались в Верх-Нейвинске и Берёзовском, начали подтягиваться бизнесмены из Екатеринбурга.

Нетипичный взгляд на жизнь

Заинтересованность муниципалитетов в этом проекте понятна. Вот что говорит, например, Ирина Пономарёва, главный специалист по работе с молодёжью администрации города Берёзовского: «Для такого муниципалитета, как наш, который рядом с Екатеринбургом, важно, чтобы молодёжь оставалась в Берёзовском, это ведь рабочие места, налоги, наш бюджет. А предприниматель как раз и ор-

МНЕНИЕ

Ольга ФРАНЦ, руководитель проекта «Школа молодого предпринимателя»: «Мы поняли, что нашу технологию раннего профессионального самоопределения детей можно попробовать завести и в школы через такой региональный компонент образовательных стандартов, как «уроки самоопределения». Сегодня у школ эта возможность есть, но нет отработанного инструментария. А у нас он есть. Так что нужно работать и со школами в этом направлении».

ганизует, создаёт всё это. Не будем сейчас говорить о каком-то серьёзном производстве, ну, нет, конечно, у молодых ребят ни бизнес-опыта, ни стартового капитала, да и к конкуренции они, может, не готовы. Но есть ведь целевые ниши, никем не занятые. Например, сфера оказания социальной помощи, временное пребывание детей, игровики, аниматоры. Летние площадки, лагеря — да мы вот жатский отряд на лето приглашаем из Челябинска. А почему собственные авторские программы не писать, танцевальные клубы, спортивные не организовывать?

Хороший «след» от проведения школы молодого предпринимателя остался в Новоуральске.

На тренинге присутствовали представители Новоуральского бизнес-инкубатора, которые сразу заметили тех ребят, которые проявили склонности к предпринимательству. Особенно руководителю центра коммерциализации технологий бизнес-инкубатора Владислава Дерягина выделяет братьев Гусевых — Вячеслава и Станислава.

У них нетипичный для большинства молодёжи взгляд на жизнь: знают, чего они хотят, готовы для этого много работать, — рассказывает он. — Парни очень целеустремлённые, креативные, в их идеях и предложени-

ях есть нестандартные решения, элемент неожиданности, что очень важно для бизнеса. После тренинга мы поняли, что у новоуральской молодёжи действительно есть посыл к предпринимательской деятельности, и в июне у нас был создан молодёжный бизнес-клуб. Там мы проводим для ребят вместе с нашими действующими предпринимателями обучение на их реальном опыте. Вообще, я считаю, надо закреплять за опытными людьми такую молодёжь. В итоге у нас шесть участников клуба подали заявки на гранты, и с достаточно высокой вероятностью их заявки превратятся в бизнес.

Елена Лебедь, предприниматель из Екатеринбурга, привлечённая в проект в качестве консультанта, рассказывает причины заинтересованности бизнеса в этом проекте: «Я занимаюсь оптовой торговлей, у мужа — своё дело, мы можем открыть ещё один бизнес: есть идеи, деньги тоже есть, но нет людей, которые могут за это взяться и вести его самостоятельно. Вы знаете, как сейчас трудно собрать команду, которая бы смогла довести дело до конца?! Таких кадров катастрофически не хватает! Ищем, ищем! Почему молодёжь уезжает из своих городов? Она не видит там применения своим способностям. А



Деловую хватку, как и любой другой талант ребёнка, стоит вовремя замечать и развивать

ведь именно на местах предприниматели могут показать тропинку, по которой молодёжь может пойти, подсказать, взять к себе на работу.

Интересно, что такую тропинку некоторые выпускники школы молодых предпринимателей находят сами в процессе тестирования и тренинга. Как, например, Екатерина Жигалова из Красноуральска. Она сейчас учится на психолога в педуниверситете. А тренинг, в котором она участвовала, показал склонность к пред-

принимательству. Теперь Екатерина планирует построить свой бизнес по оказанию психологической помощи.

Где родился, там и пригодился

Если из 27 тысяч выпускников наших школ действительно вычислят и сориентируют пять-шесть процентов «природных предпринимателей», то мы в идеале и получим полторы тысячи успешных бизнесменов.



Износ жилого фонда в Свердловской области — в среднем более 60 процентов

Если сосед прикинулся «зайцем»

За неуплату счетов ЖКХ можно потерять свободу

Валентина СМЕРНОВА

«Мне уже семьдесят лет, я пенсионер. Но взял на себя обязанность быть старшим по дому, — написал в редакцию «Областной газеты» Николай Паньшин из Горноуральского городского округа. — Часть моих соседей отказываются платить за капремонт. Призывая к их осознанию, суды особого эффекта не дают. Если у государства нет способов на них воздействовать, то я сам не буду платить по этой графе, могу ведь не дожидаться такого ремонта».

Позиция этого пенсионера по-человечески нам понятна. Не платить за капремонт нужно, иначе дом просто развалится. По забитым стоякам не будет поступать вода в ванны и на кухни, перестанут греть батареи, потечёт крыша. Тем более, если живёшь в доме и пользуешься всем этим общим имуществом давно. Закон о том, что нужно делать ежемесячные накопления на капремонт, принят и обратного хода вряд ли будет иметь. К слову, такая

графа ещё с советских времён существовала в квитанциях тех, кто покупал квартиры в жилищно-кооперативах.

К сожалению, наш читатель не написал о том, приватизированы ли квартиры в доме или все его жители имеют договор о социальном найме жилья. А это важно. По закону ТСЖ или управляющие компании через суд могут потребовать взыскания задолженности, в том числе и по капремонту. Но при исполнении решения суда должники из квартир соцнайма могут быть выселены согласно ст. 90 Жилищного кодекса РФ в меньшие по площади, если наняты и проживающие совместно с ним члены его семьи в течение более шести месяцев без уважительных причин не вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги. А из разницы в их стоимости и взымается долг. Такие случаи переселения в нашей области уже происходили неоднократно. Это делают уполномоченные органы местного самоуправления. Кстати, пени за неуплату коммунальных услуг по рассматриваемому в этом году новому законопроекту могут вырасти в два раза, составив 1/70 ставки рефи-

нансирования от суммы долга за каждый день просрочки.

По отношению же к собственникам квартир действующее законодательство устанавливает некоторые ограничения: если это единственное пригодное для проживания помещение, то выселить из него невозможно. Но можно изъять за долги другое имущество, а также отключить газ, электроэнергию, горячую воду. Правда, сделать это по техническим причинам не всегда возможно. Внутридомовые системы во многих домах устроены так, что можно закрыть вентиль только для стояка. Исправно оплачивающие квитанции жильцы, конечно же, возмутятся и будут правы. А за установку заглушек ЖКХ и управляющим компаниям приходится платить специалистам в среднем — за одну операцию — по шесть-семь тысяч рублей, да и труба никогда полностью не перекрывается, а только уменьшается её сечение. Но зато по тому же вышеупомянутому законопроект, в случае его принятия, должникам будет отведено в государственной регистрации прав на недвижимость и сделок с ней.

Что касается мнения Николая Паньшина об эффективности судебных решений, то и тут трудно опровергнуть его полностью. Взыскать задолженность при стопроцентной победе исков коммунальщикам по суду удаётся на практике в лучшем случае с 60 процентов должников. Приставы редко применяют жёсткие меры к тем, кто не платит за квартиру, хотя действия таких граждан подпадают под статьи 177, 312 и 315 УК РФ — «Злостное уклонение от погашения задолженности», «Расстрата имущества, подвергнутого аресту», «Неисполнение приговора суда». Так что за неуплату коммунальных счетов можно полатиться и свободой.

В последнее время, учитывая, что массовым явлением становится низкая платёжная дисциплина по квартплате людей разных социальных слоёв, в том числе и с доходами выше среднего, а 70 процентов должников за энергоресурсы — физические лица, сотрудники Федеральной службы судебных приставов намерены чаще возбуждать уголовные дела в отношении злостных неплательщиков за услуги ЖКХ.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в социальной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указы Губернатора Свердловской области

- от 19.12.2013 № 660-УГ «О награждении Домнищого В.С. знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени»;
- от 31.12.2013 № 695-УГ «О награждении Антониади В.Г. знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» II степени»;

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru опубликованы

Постановления Правительства Свердловской области

- от 24.12.2013 № 1604-ПП «О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»;
- от 27.12.2013 № 1685-ПП «О размерах и порядке выплаты единовременных пособий лицам, замещающим должности, включённые в Перечень оперативных должностей Государственной противопожарной службы Свердловской области, замещаемых работниками областных государственных пожарно-технических учреждений противопожарной службы Свердловской области, при прекращении либо расторжении трудового договора вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученных ими при исполнении служебных обязанностей, и членам их семей в случае гибели (смерти), наступившей при исполнении ими служебных обязанностей»;
- от 27.12.2013 № 1686-ПП «О внесении изменений в областную целевую программу «Создание сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Свердловской области (2013–2015 годы)», утверждённую постановлением Правительства Свердловской области от 29.10.2012 № 1223-ПП»;

Сегодня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

- от 31.12.2013 № 879 «Об утверждении Порядка формирования Министерством социальной политики Свердловской области сводной бюджетной и бухгалтерской отчетности» (номер опубликования 533);
- от 09.01.2014 № 1 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы приказов Министерства социальной политики Свердловской области и проектов приказов Министерства социальной политики Свердловской области» (номер опубликования 534).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140114>

В латвийских шпротах обнаружены вредные вещества

В отношении производителя введён режим усиленного лабораторного контроля.

Россельхознадзор выявил превышение предельно допустимого уровня канцерогена бензапирена, опасного для жизни человека даже в малой концентрации, в латвийских шпротах. Об этом сообщает агентство «Прайм».

Партию консервов с превышенным содержанием бензапирена обнаружили в ходе пограничного ветеринарного контроля.

Продукция была произведена компанией SIA Randa Klavas. В связи с этим Россельхознадзор ввёл режим усиленного лабораторного контроля в отношении данного предприятия, а также проинформировал территориальные управления Роспотребнадзора о необходимости принять меры по недопущению реализации опасной продукции.

Россия поставила рекорд по добыче нефти

Объём добычи в 2013 году составил 523,2 миллиона тонн, что на 4,5 миллиона больше, чем годом раньше.

По итогам минувшего года Россия превзошла все лучшие показатели по добыче нефти с начала 90-х годов. Об этом заявил министр топлива и энергетики РФ Александр Новак, передаёт РИА «Новости». По словам министра, прорыв объёмов добычи был обеспечен в том числе благодаря поправкам в налоговое законодательство, стимулирующим добычу трудноизвлекаемых запасов.

В последние годы добыча нефти в нашей стране стабильно увеличивается прежде всего из-за благоприятной внешней конъюнктуры, которая позволяет компаниям инвестировать больше средств в разработку месторождений.

Елена АБРАМОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОАО «Свердловскоблгаз» (юридический адрес: 620014 г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 4а; ИНН 6660004997) сообщает, что 30 декабря 2013 года на сайте ОАО «Свердловскоблгаз» www.svoblgaz.ru в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 29 октября 2010 года № 872 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» размещена подлежащая раскрытию информация об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности в сфере оказания услуг по транспортировке газа по трубопроводам на 2014 год (плановые показатели на 2014 год) и информация о специальной надбавке к тарифам на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям на 2014 год.